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1. Déterminons la quantité de nickel à déposer. Pour cela nous allons d’abord calculer la masse du nickel : 

 

m(Ni) = ρ x V = ρ x S x e 

avec : S = 425 cm2  e = 0,100 mm = 1,00x10-2 cm  ρ = 8,92 g.cm-3 

 

on a donc m(Ni) = 37,9 g de nickel à déposer. 

 

Or n(Ni) = m(Ni) / M( Ni)   avec M(Ni) = 58,7 g.mol-1 donc n(Ni) = 6,46x10-1 mol 

 

2. Le dépôt du nickel se fait par réduction des ions Ni2+(aq) d’après la demi-équation électronique : 

 

  Ni2+  + 2e-  Ni(s) 

 

On a donc n(Ni2+) = n(Ni) = 6,46x10-1 mol 

 

 

3. Les ions nickel sont apportés par la solution de chlorure de nickel (II) 

  NiCl(s)   Ni2+  + 2Cl- 

 

 

D’après cette équation n(NiCl) = n(Ni2+) = C x V0 et donc C = n(Ni2+) / V0 

 

Soit C = 2,15x10-1 mol.L-1 

 

4. Pour connaître la concentration C’ en ions hypophosphite il faut connaître l’équation de la réaction d’oxydo-

réduction décrite dans le texte. 

 

(R) Ni2+  + 2e-  Ni(s)    réduction 

 

(O) H2PO2
-  + 2H2O  H2PO4

-  + 4e- + 4 H+  oxydation 

 

Soit le bilan: 2x(R) + (O) 

 2Ni2+  + H2PO2
-  + 2H2O  H2PO4

-  + 4 H+ +2Ni(s) 

 

On en déduit  n(Ni2+) /2 = n(H2PO2
-) 

 

par conséquent n(H2PO2
-) = 3,23x10-1 mol et C’ = n(H2PO2

-) / V0 d’où C’ = 1,08x10-1 mol.L-1 

 

5. Les concentrations obtenues sont inférieures à la solubilité de chaque espèce ionique, ce qui prouve que les 

solides se sont bien complètement dissous pour former les solutions de concentrations C et C’. 

 


